



23日早晨,历城区组织260人的队伍,对祝甸路烧烤一条街进行拆除。这也是城区面积最大、业户最多的一条烧烤街。

本报记者 周青先 摄

最后的烧烤街

存在近十年的祝甸烧烤街一周内拆完

23日,存在近10年的祝甸路烧烤一条街正式开拆,3小时拆除烧烤大院30余家。加上前期饮虎池烧烤街拆除,北园恣儿街和一九烧烤街转型,至此,济南城区最后一条规模集中烧烤街退出历史舞台。

本报记者 张阿凤

拆前多数店已清空 涉及30多家烧烤

23日早8点,拆除准时开始。现场,多数烧烤店内已经清理干净,其中一家店正在自行拆除违建。在机械拆除前,执法人员对每一家烧烤店进行了查看,对未及时清理完毕的店家,立即帮助其搬运清理店内物品,保障拆除顺利进行。

随着机械缓缓移动,祝甸路南侧烧烤大院内搭建的违章建筑被轻松推倒,整个违建拆除过程仅仅用了3个小时。

“接到违建拆除通知后,我就明白烧烤是干不了了。”在此经营烧烤5年的邵先生说,“按照通知要求,22日,我们开始清理烧烤设施和桌椅,一直清理到第二天凌晨3点多,基本上都处理了,只剩下冰箱和空调。”记者看到收旧电器的商贩就在旁边,正与一位店主商谈价格。“给我也出价了,旧空调300元,旧冰箱200多元。只用了几年,我打算先留着,看朋友有需要的吗。”邵先生说。

拆除过程顺利,违建板房被推倒后,有些店主开始清理垃圾。“今天共拆除违建板房30多间,拆除面积3500余平方米。违建拆除的同时,我们也将做好垃圾清运工作。预计3到5天全部清理完毕。”东风街道办事处城管科副科长王继勇说。

拆后土地如何利用 将征求居民意见

“后面的砖混房子不拆,只拆除临时搭建的活动板房,但烧烤全是在板房里,板房拆了也就没法干了。”一位烧烤店女店主说。

该女店主介绍,自己的店2006年就已开业,在此经营了10余年。“我就是原祝甸村的村民,我们的烧烤店是整条街第一家,家里五口人经营店铺10多年,生意一直不错。”对于拆除后是否另选地方经营烧烤,女店主表示不会再干烧烤了。

对于违建拆除后,土地开发是否建设保障房,祝甸社区党委、居委会给出了明确决定,并向居民进行了通知。记者也在祝甸花园南门看到了这则通知,通知上写着,祝甸社区党委、居委会决定:全面停止祝甸路南片区土地开发手续的推进工作,待广泛征求居民意见,经民主表决后,再决定是否继续推进;祝甸路南片区拆违拆临,经居民提议,凡属祝甸社区集体资产的办公室、车间、房屋,暂时保留,其他双违建筑按照东风街道办事处要求拆除。

“我们村属于村民自治村,土地都属于村内的集体土地,每位村民都有参与权。”祝甸社区居民告诉记者,“违建拆除后怎么来修建,需要由居民召开协商会共同决定。”

多处城区著名烧烤街 已取缔或转型

8月20日晚上,祝甸路烧烤一条街营业的最后一夜,一家烧烤店店主感叹道:“这里是济南最后一处露天烧烤了,拆了以后济南基本就没了露天烧烤了。”

祝甸路烧烤一条街和很多人印象中的露天烧烤不太一样,尤其是经过连续多次的整治之后,每个烧烤店都安装了油烟净化设备。“不仅安装,还经常更换,去年的净化设备近1万元,今年又上了套1万多的新设备。”烧烤店主邵先生说。

虽安装净化设备,但这里的烧烤店确实不在室内,烧烤的板房并不密闭,所有的食客也均是在院内露天而坐。“祝甸路南片区共有烧烤业户30余家,拆除此处违建的同时也将彻底根治露天烧烤造成的油烟扰民、噪音扰民、污染环境等各种问题。”东风街道办事处城管科相关负责人说。

其实,不仅祝甸路烧烤街,原来济南城区几处著名烧烤街均已告别露天烧烤。饮虎池片区烧烤一条街,已于今年6月15日因违建被拆除,涉及102处店铺;曾经火爆的北园烧烤一条街——恣儿街,十几家烧烤店几乎全部转型,变成火锅店、炒菜店等门面;济南老牌烧烤街一九烧烤一条街经过几年整治后,也已风光不再。



空中看去,这条城区最后的烧烤街几天内将消失。

本报记者 周青先 摄



济南市教育局通报十起有偿补课典型案例

B05 齐鲁学堂